

Больная, 32 лет, поступила в клинику с жалобами на боли, чувство онемения, похолодания в левой верхней конечности, боли по всему животу, двукратную рвоту. Заболела остро 18 ч. назад, когда внезапно появились резкие боли, онемение, похолодание левой верхней конечности. Вскоре боли уменьшились, но полностью не стихли, осталось чувство онемения, «ползания мурашек» в левой кисти, предплечье.

Через 2 ч. от начала заболевания внезапно возникли резкие боли по всему животу, тошнота, двукратная рвота желудочным содержимым.

В течение 12 лет больная страдает ревматическим митральным пороком сердца. Год назад появилась мерцательная аритмия.

Общее состояние тяжёлое. Стонет от болей в животе. Число дыханий – 30 в минуту. Число сердечных сокращений 112 в минуту, дефицит пульса – 12 в минуту. АД – 160/90 мм рт. ст. Язык сухой, обложен коричневатым налетом. Живот умеренно вздут, при пальпации мягкий, болезненный в правой половине. Перистальтика не выслушивается. Симптомов раздражения брюшины нет.

Кожные покровы левой кисти, предплечья до средней трети бледные, прохладные на ощупь. Активные движения в полном объёме. Отмечается отсутствие поверхностной чувствительности на кисти и до средней трети предплечья. Пульсация артерий определяется лишь в подмышечной ямке, дистальнее – отсутствует.

Вопросы:

1. Ваш диагноз?
2. Какие дополнительные методы диагностики Вы назначите?
3. Пациентке выполнена ангиография (Рис. 1) – опишите снимок.
4. Чем могут быть обусловлены боли в животе?
5. Ваша лечебная тактика?

